
 

Αθήνα, 4 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς: 

• Προστασίας του Πολίτη 

• Υποδομών και Μεταφορών 

 

Θέμα: «Η κατάσταση που διαμορφώνεται γύρω από τη στέγαση του Αστυνομικού 

Τμήματος Μετεώρων προκαλεί σοβαρή ανησυχία και εύλογα ερωτήματα ως προς τον 

σχεδιασμό και την αξιοπιστία της κυβερνητικής διαχείρισης» 

  

Με τις υπ’ αριθ. 2315/20.06.2025 και 1395/12.02.2026 Αναφορές μας είχαμε αναδείξει εγκαίρως 
το οξύ στεγαστικό πρόβλημα του Α.Τ. Μετεώρων και την ανάγκη άμεσης εξασφάλισης 
χρηματοδότησης για την ανέγερση νέου, σύγχρονου και κατάλληλου αστυνομικού κτιρίου, σε 
οικόπεδο που έχει ήδη παραχωρηθεί από τον Δήμο Μετεώρων. 
 
Ωστόσο, από τις από 01-07-2025 και 16-03-2026 απαντήσεις του Υπουργείου προκύπτει ότι, 
παρά την παρέλευση πολλών μηνών και ενώ ήδη από τον Ιούλιο του 2025 αναφερόταν πως 
«αναζητείται η βέλτιστη πηγή χρηματοδότησης», μέχρι σήμερα δεν έχει εξασφαλιστεί 
συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα υλοποίησης του έργου. Αντιθέτως, με νεότερη απάντηση 
μετατίθεται η προοπτική ένταξης του έργου στην προγραμματική περίοδο 2026-2030, 
επιβεβαιώνοντας ουσιαστικά περαιτέρω καθυστέρηση. 
 
Την ίδια ώρα, ενώ ήταν γνωστό το ζήτημα της έξωσης από το υφιστάμενο μισθωμένο κτίριο, 
δεν υπήρξε έγκαιρη μέριμνα ώστε να αποφευχθεί ένα αδιέξοδο που σήμερα οδηγεί σε 
πρόχειρες και ακατάλληλες λύσεις. Ειδικότερα, σύμφωνα με πληροφορίες και δημόσιες 
παρεμβάσεις εκπροσώπων των αστυνομικών υπαλλήλων, προωθείται ως λύση η μεταστέγαση 
του Α.Τ. Μετεώρων στο κτίριο που κατασκευάστηκε για τις ανάγκες του Τμήματος Τροχαίας 
Αυτοκινητοδρόμων Ε65, ήτοι για την υποστήριξη της αστυνόμευσης του Ε65, και όχι για χρήση 
ως χώρος στέγασης άλλης αστυνομικής υπηρεσίας. 
 
Η συγκεκριμένη πληροφορία προξενεί ιδιαίτερη ανησυχία, καθώς πρόκειται για κτίριο με 
διαφορετικό λειτουργικό σκοπό, περιορισμένες χωροταξικές δυνατότητες και, σύμφωνα με όσα 
καταγγέλλονται, ακατάλληλο να καλύψει τις επιχειρησιακές και διοικητικές ανάγκες ενός 
πλήρους Αστυνομικού Τμήματος. Εγείρονται, δηλαδή, σοβαρά ερωτήματα, τόσο ως προς την 
καταλληλότητα του χώρου όσο και ως προς τη σκοπιμότητα μεταβολής της χρήσης ενός κτιρίου 
που προορίζεται για νέα υπηρεσία, η οποία συνδέεται με τη λειτουργία του αυτοκινητοδρόμου 
Ε65 και οφείλει να στελεχωθεί και να λειτουργήσει με την έκδοση του σχετικού θεσμικού 
πλαισίου. 
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Μάλιστα, σύμφωνα με κυβερνητικές εξαγγελίες, ο αυτοκινητόδρομος Ε65 αναμένεται να τεθεί 
σε πλήρη λειτουργία εντός των επόμενων μηνών και πάντως εντός του πρώτου εξαμήνου του 
2026, γεγονός που καθιστά ακόμη πιο επιτακτική τη λειτουργία Τμήματος Τροχαίας 
Αυτοκινητοδρόμων για την ορθή τροχονομική αστυνόμευση του άξονα. Συνεπώς, η χρήση του 
συγκεκριμένου κτιρίου για άλλον σκοπό όχι μόνο δεν επιλύει το στεγαστικό πρόβλημα του Α.Τ. 
Μετεώρων, αλλά δημιουργεί και νέο επιχειρησιακό πρόβλημα ως προς την αστυνόμευση του 
ίδιου του Ε65. 
 
Δέκα και πλέον μήνες μετά τις σχετικές κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις, αντί για δρομολόγηση 
της μόνιμης λύσης, φαίνεται να προκρίνεται μια επιλογή που δεν αντιμετωπίζει το πρόβλημα, 
αλλά το μεταθέτει, υποβαθμίζοντας παράλληλα τις συνθήκες λειτουργίας της υπηρεσίας και το 
επίπεδο δημόσιας ασφάλειας στην περιοχή. 
 
Επειδή το στεγαστικό πρόβλημα του Α.Τ. Μετεώρων παραμένει άλυτο παρά τις επανειλημμένες 
κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις, 
 
Επειδή, σύμφωνα με το άρθρο 23.4 της σύμβασης παραχώρησης του Ε65 (ΦΕΚ 168/Α’/25-07-
2007), προβλέπονται ειδικές υποδομές και σχέδια δράσης για την αστυνόμευση του έργου, 
γεγονός που καταδεικνύει τον ειδικό και αποκλειστικό επιχειρησιακό προορισμό των 
εγκαταστάσεων αυτών, 
 
Επειδή τίθενται σοβαρά ζητήματα καταλληλότητας και νομιμότητας ως προς τη χρήση του εν 
λόγω κτιρίου, 
 
Επειδή η εύρυθμη λειτουργία του Α.Τ. Μετεώρων αποτελεί ζήτημα δημόσιας ασφάλειας και 
σεβασμού προς το προσωπικό και την τοπική κοινωνία και δή καθώς η περιοχή των Μετεώρων 
έχει αυξημένες ανάγκες αστυνόμευσης λόγω τουρισμού και γεω-στρατηγικής σημασίας. 
 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1.     Σε ποιο ακριβές στάδιο βρίσκεται σήμερα η εξασφάλιση χρηματοδότησης και ποιο 
είναι το συγκεκριμένο χρονοδιάγραμμα έναρξης κατασκευής του νέου κτιρίου του 
Αστυνομικού Τμήματος Μετεώρων;  
2.     Για ποιον λόγο, ενώ ήταν γνωστό το πρόβλημα έξωσης από το υφιστάμενο κτίριο, 
δεν προχώρησαν εγκαίρως οι αναγκαίες ενέργειες ώστε να αποφευχθεί η σημερινή 
κατάσταση;  
3.     Επιβεβαιώνεται ότι εξετάζεται η μεταστέγαση του Α.Τ. Μετεώρων στο κτίριο που 
προορίζεται για την Τροχαία Αυτοκινητοδρόμων Ε65; Αν ναι, με ποια τεχνικά, 
επιχειρησιακά και νομικά κριτήρια θεωρείται αυτό κατάλληλη λύση;  
4.     Προτίθεται το Υπουργείο να εγκαταλείψει την επιλογή προσωρινής μεταστέγασης 
σε ακατάλληλες υποδομές και να προχωρήσει άμεσα σε οριστική λύση με την 
υλοποίηση του νέου αστυνομικού κτιρίου;  
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